

世界

多国言及军事干预 美俄中均表态反对

叙利亚局势处于重要转折点

据新华社北京5月30日电

造成大量平民遇害的胡拉惨案对于叙利亚局势的影响持续发酵。在叙国内暴力活动频仍的情况下，外部势力借胡拉惨案强势介入，令叙局势随时可能发生转折。

联合国—阿盟联合特使安南29日在大马士革说，叙局势正处在“重要的转折点”，叙政府必须立即采取大胆措施，为落实和平计划创

造动力，反对派武装必须立即停止暴力。

西方国家驱逐叙外交官的举动加大了舆论对于一些国家军事介入的猜测。法国总统奥朗德29日说，不排除军事介入叙利亚局势的可能，但前提是需要安理会授权。比利时国防部长德克雷姆当天也表示，如果国际社会决定在叙采取维和行动，比利时不排除参与行动的可

能性。德克雷姆认为，军事介入的必要条件是国际社会和联合国支持这一想法。但他排除了在叙采取类似利比亚模式的可能性。

不过，美国以及同为安理会常任理事国的俄罗斯、中国都表示反对军事介入叙利亚局势。美国白宫发言人卡尼29日说，必须意识到叙利亚和利比亚情况不同，使叙利亚局势进一步军事化不

是合适的选择，军事干涉将导致更大混乱和更多屠杀。美国当前的立场依然是向叙反对派提供“非致命性”援助，并同美国的盟友和伙伴一道，进一步向叙政府施压。

俄罗斯副外长加季洛夫30日表示，俄一贯坚决反对外部势力干预叙利亚局势，认为外国军事力量的干预只会使叙当前局势更加紧张，并使中东地区形势产生难以

预料的后果。

中国外交部发言人刘为民30日说，中方反对外部对叙进行武力干预，反对强行推动所谓“政权更迭”。解决叙利亚问题最根本的途径是叙有关各方立即全面、切实执行安理会有关决议，支持和配合安南特使的斡旋努力，停止一切暴力，切实保护平民，尽快缓和紧张局势，通过政治对话解决问题。



澳2岁半男童成世界最年轻牛仔

据新华社电 从外表看，澳大利亚2岁半男童罗伊斯·吉尔跟同龄人没什么两样，或许平时还要穿纸内裤。但在牛仔竞技场上，他的风采堪比成年人。正因罗伊斯的胆识和不俗表现，他获称“世界最年轻牛仔”。

英国《每日邮报》29日刊登的照片中，罗伊斯上身穿蓝白格子衬衣，下着牛仔裤，腰间皮带上的扣环比脸小不

了多少，头戴黑色宽边牛仔帽，脚蹬皮靴，眼神坚定地望着远方。他的背后，6岁的小矮马“美宝莲”装备齐全。

另一组照片是竞技场上的罗伊斯与“美宝莲”。或是罗伊斯骑着“美宝莲”，双眼直视前方，半吐舌头，露出“决战”神情，或是他动作熟练地为“美宝莲”卸下马鞍、转身离开竞技场。

大约两周前，罗伊斯带

领“美宝莲”参加了博德瑟特牛仔竞技赛。在18岁以下年龄组中，他与17岁的对手同场竞技。尽管没能取得名次，人们还是把“世界最年轻牛仔”称号送给了罗伊斯。吉尔一家是马术竞技世家，到罗伊斯已是第七代。罗伊斯的父亲瑞安·吉尔说，罗伊斯的牛仔情结来自遗传。瑞安则获得过牛仔竞技赛中骑公牛比赛的冠军。

美洲爆发“新型艾滋病” 全球约1000万人被感染

美将其列为五大被忽视的寄生虫感染疾病之一



锥猎蝽

本报讯 据英国《每日邮报》5月29日报道，一种由吸血昆虫引发的致命疾病——查加斯病——正在全球逐渐蔓延，因感染者在患病初期与患艾滋病的症状相似——很难被察觉且具有很多年的潜伏期，所以有关专家把它称为美洲国家面临的“新型艾滋病”威胁。

这种疾病一般通过锥猎蝽的叮咬、将被称为克氏锥虫的寄生虫输入受害者血液中进行传播，还可能在妊娠和生育期间由母亲传播给孩子。

在被感染后，患者一般经历两个阶段——急性期和重症期。急性期之后，病情表面上会趋于缓和，再经过数年后，患者才会进入重症阶段，出现便秘、腹痛以及消化系统疾病等病症。

据《中国日报》

一般来说，贫困地区的居民发病率较高，若患者发现得早，通过3个月的大剂量药物治疗，病情可能不会恶化，但由于该疾病潜伏期十分漫长，且发现后治疗费用高昂，所以很多患者不得不放弃治疗。

查加斯病最初只是在拉丁美洲暴发，后来因为旅行和移民的原因，逐渐蔓延到美国境内。目前全球感染者据估计有1000万人，多数患者来自玻利维亚、墨西哥、哥伦比亚以及中美洲的一些国家，而美国人被感染的人数接近3万。鉴于这种疾病危害大、感染人数多以及难以预防的特点，美国疾病预防控制中心已经将其列为五大被忽视的寄生虫感染疾病之一。

伊朗取消中国承建水电站大坝合同

本报讯 据《联合早报》5月30日报道，伊朗《世界报》消息称，伊朗取消了原本交由中国承建的一项水电站大坝建造工程合同，把工程转交给伊朗革命卫队负责。该报引述伊能源部长纳姆久的话说：“伊朗中央银行拒绝了中方要求的融资配套，能源部决定把该工程交给革命卫队旗下建筑公司承建。”该工程是要在伊朗西南部巴赫蒂亚里省，建造发电量达1500兆瓦的发电站和水坝。合同价值20亿美元。

伊朗翻修俄制潜艇换装1.8万个零部件

据新华社电 伊朗海军一艘俄罗斯制造的“基洛”级潜艇经改造后29日下水，大量重要部件为伊朗独立制造。伊朗国家电视报道，伊朗技术人员对潜艇作大规模改造，更换、加装约1.8万个零部件，包括艇身消音涂料、发动机部件、螺旋桨和雷达。

伊朗共有3艘俄制“基洛”级潜艇，上世纪90年代服役。“基洛”级潜艇排水量3000多吨，具备良好的隐蔽性，获称世界上最安静的潜艇，装备鱼雷等武器。

卡塔尔批捕商业中心火灾责任人

据新华社电 卡塔尔总检察长马里就多哈商业中心火灾调查发布逮捕令，批准逮捕商业中心业主等5人。落网人员包括失火托儿所的老板和商业中心安全部门主管等多名高级管理人员。多哈“维拉基奥”商业娱乐中心28日发生火灾，致死19人，包括一家托儿所内13名儿童。卡塔尔当局着手调查这一事件。

加拿大执政党总部收到残肢包裹

据新华社电 加拿大总理哈珀所属的保守党位于首都渥太华的总部29日收到一个邮递包裹，纸箱里竟是一只人脚。保守党总部一名传达室员工发现纸箱带血迹，立即报警。第一批警员到场后立即呼叫特殊有害物质处理小组。X光检查和验尸官确认纸箱内的确是一只人脚。渥太华警方说，包裹收件人栏只写“加拿大保守党”，没有具体收件人。目前，警方已启动刑事调查。

希腊“紧缩派”最新民调占优

据新华社电 一项最新民意调查显示，主张继续执行财政紧缩政策的希腊新民主党所获支持率领先，可望赢得议会选举。希腊大频道电视台30日发布民调结果，新民主党所获民意支持率为23.4%，比反对紧缩的左翼激进联盟党高1.3个百分点。民调显示，超过八成民众希望希腊应当“以任何代价”留在欧元区；大约52%的人认为，政府应当执行“拯救措施”，避免希腊退出欧元区。